

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации
Дабежа Виктории Владимировны
«Феномен вирусной информации в сетевых СМИ»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических
наук (10.01.10 – журналистика)

Предлагаемый автореферат знакомит с актуальной для современного периода темой исследования медиасфера – научным осмыслением феномена вирусной информации, выявлением специфики её функционирования.

В ходе исследования автором поставлен целый комплекс задач: «изучение истории научного осмысливания феномена ВИ», «анализ факторов повышения виральности информации», «анализ взаимодействия вирусной и ядерной информации в процессе сетевой коммуникации», «рассмотрение процесса вирусного редактирования информации в интернет-СМИ» (С. 5–6) и др. Для решения обозначенных задач использовались следующие методы: комплексный, социологический (контент-анализ), структурный и др. В качестве эмпирической базы исследования были выбраны публикации сетевых СМИ, интернет-медиа Приднестровья с 2016 г. по 2019 г.

Работа включает в себя три главы: «Вирусная информация как феномен», «Вирусное распространение информации в интернете», «Вирусная информация в приднестровских интернет-СМИ».

Необходимо отметить актуальность темы. В условиях расширения медийного пространства, усиления влияния медийных технологий на поведение аудитории представляет интерес изучение технологий распространения вирусной информации, рассмотрение процесса вирусного редактирования информации в интернет-медиа, анализ специфики вирусного дизайна визуальной информации; разработка классификации вирусной информации. Именно на данных вопросах акцентирует внимание исследователь.

Работа имеет четкую структуру, соблюдена логическая последовательность изложения материала, предлагаемые выводы имеют определенную научную значимость. Результаты исследования могут быть интересны как теоретикам (преподавателям, ведущим обучение по направлениям подготовки «Журналистика», «Реклама и связи с общественностью», «Медиакоммуникации»), так и практикам (журналистам, специалистам по связям с общественностью, пресс-секретарям, медиаспециалистам, политтехнологам). Материалы исследования могут войти в учебные курсы «Теория и практика массовой информации», «Основы журналистики», «Интернет-журналистика», «PR-технологии в сети интернет».

Предлагаемое исследование имеет перспективы дальнейшего научного развития. И может быть интересно не только исследователям-журналистам, но и филологам, социологам, политологам.

Результаты исследования актуальны и в свете развития современного профессионального и массового медиаобразования, они позволяют проводить обучение аудитории выявлению информации манипулятивного характера.

Результаты исследования отражены в трех статьях, опубликованных в периодическом издании перечня ВАК, а также в публикациях других научных изданий (всего двадцать две публикации в научных журналах, сборниках научных конференций).

В ходе изучения автореферата возникли следующие вопросы:

1. Тема исследования обозначена «Феномен вирусной информации в сетевых СМИ». Тем не менее, в работе рассматриваются и социальные сети. Относит ли их автор к СМИ?
2. Можно ли считать, что вирусная информация является одной из технологий ведения информационной войны?

На основании выше изложенного можно сделать вывод, что автореферат диссертации на тему «Феномен вирусной информации в сетевых СМИ», полностью соответствуют требованиям ВАК РФ, предъявляемым к

кандидатским диссертациям, а их автор Дабежа Виктория Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Смеюха Виктория Вячеславовна,
доктор филологических наук по
специальности 10.01.10 – журналистика
(диплом: серия ДДН № 023315 выдан 25 февраля 2013 г.).

Должность: зав. кафедрой «Массовые коммуникации и
прикладная лингвистика».

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ростовский государственный университет путей сообщения».

Адрес: 344038, г. Ростов-на-Дону, пл. Ростовского Стрелкового Полка Народного Ополчения, д. 2.

Телефоны: 8 (863) 272-65-56, +7 (929) 820-69-32.

Адрес официального сайта места работы: <http://www.rgups.ru/>

Электронная почта: smeyha@yandex.ru

Подпись

УДОСТОВЕРЯЮ

Начальник управления делами
ФГБОУ ВО РГУПС

« 26 » 11 2019 г.



Т.М. Канина